



两会视角

责任编辑:许瑞英 版面设计:沈静 电话:81916093 E-mail:zjgrxw@163.com

浙江工人日报

聚焦国务院机构改革重点内容

3月7日,十四届全国人大一次会议举行第二次全体会议,审议国务院机构改革方案。

这次国务院机构改革,重点是加强科学技术、金融监管、数据管理、乡村振兴、知识产权、老龄工作等重点领域机构职责优化和调整。

金融监管领域:推出组建国家金融监督管理总局等六项举措

这次国务院机构改革提出一系列金融监管领域的改革举措,其中包括组建国家金融监督管理总局。

《关于国务院机构改革方案的说明》(下称《说明》)指出,党的二十大作出明确部署,要依法将各类金融活动全部纳入监管。为解决金融领域长期存在的突出矛盾和问题,在中国银行保险监督

管理委员会基础上组建国家金融监督管理总局,统一负责除证券业之外的金融业监管,强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,统筹负责金融消费者权益保护,加强风险管理和防范处置,依法查处违法违规行为,作为国务院直属机构。

“在金融业综合经营趋势日渐清晰、金融创新不断深化的背景下,组建国家金融监督管理总局,有利于金融市场平稳健康发展,也有利于更好保护消费者权益。”北京工商大学副校长龚六堂委员表示。

深化地方金融监管体制改革是这次国务院机构改革的内容之一。《说明》显示,将建立以中央金融管理部门地方派出机构为主的地方金融监管体制,统筹优化中央金融管理部门地方派出机构设

置和力量配备。

“这有助于统一监管尺度、提高监管效率,对促进金融市场平稳运行有着积极意义。”申万宏源证券研究所首席经济学家杨成委员说。

关于统筹推进中国人民银行分支机构改革,龚六堂委员认为,这有利于进一步畅通货币政策传导渠道,更好地服务宏观经济运行和实体经济。

《说明》显示,金融领域改革的内容还包括中国证券监督管理委员会调整为国务院直属机构、完善国有金融资本管理体制、加强金融管理等部门工作人员统一规范管理等。

“从整体来看,这些改革举措进一步明确了金融监管的职责分工,理顺了金融监管体制,强化了金融监管效能,有助于提高金融

市场运行效率,为经济高质量发展保驾护航。”中原银行党委书记、董事长徐诺金代表表示。

数据管理领域:组建国家数据局

《说明》指出,在保持数据安全、行业数据监管、信息化发展、数字政府建设等现行工作格局总体稳定前提下,把数据资源整合共享和开发利用方面的有关职责相对集中,组建国家数据局,作为国家发展和改革委员会管理的国家局,负责协调推进数字经济建设现代化经济体系、构筑国家竞争新优势意义重大,有必要加强对数据的管理、开发、利用。”

湖南大学科学技术研究院院长尹双凤代表认为,改革把分散在多个部门的职能进行有机整合,有利于强化顶层设计、完善规划体系、统筹协调推进数字中国建设和发展。

这次改革将把中央网络安全和信息化委员会办公室承担的研究拟订数字中国建设方案、协调推动公共服务和社会治理信息化、协调促进智慧城市建设和协调

国家重要信息资源开发利用与共享、推动信息资源跨行业跨部门互联互通等职责,国家发展和改革委员会承担的统筹推进数字经济建设、组织实施国家大数据战略、推进数据基础设施布局建设等职责划入国家数据局。

“当今社会,数字资源、数字经济对经济社会发展具有基础性作用,对于构建新发展格局、建设现代化经济体系、构筑国家竞争新优势意义重大,有必要加强对数据的管理、开发、利用。”湖南大学科学技术研究院院长尹双凤代表认为,改革把分散在多个部门的职能进行有机整合,有利于强化顶层设计、完善规划体系、统筹协调推进数字中国建设和发展。

据新华社

满目青山翠 乌牛早茶香

随着气温的逐渐升高,茶树也开始抽出嫩绿的茶叶叶芯,尤其是“乌牛早”茶叶品种已到了采摘期。从3月6日开始,舟山普陀区六横镇洋山新村茶叶种植户徐小康组织七八位当地女工,到茶园里采摘“乌牛早”春茶。据他介绍,“乌牛早”是我省最早可以采摘的茶叶物种。

徐小康共有8亩茶园,其中“乌牛早”2亩,“迎霜”6亩。目前每位采茶工的每天报酬为140元,一般一天采茶时间八九个小时。“头茬新茶叶上市,每公斤新茶叶的销售价在2600元左右。到第二第三茬茶叶采摘时,每公斤茶叶的销售价格为1600元到2000元左右。去年冬季由于比较干旱,导致茶树生长受到影响,估计今年可以采摘成品干茶80公斤左右”,徐小康说。

通讯员刘生国 摄



“黑黄金”柯城造 一条“有文化的鱼”念活了“共富经”

■柯宣

8000多公里外的德国柏林,一种来自衢州柯城的黑色鱼卵炙手可热。这黑色鱼卵被送上德国汉莎航空的头等舱,成为尊享独一无二服务的“招牌”。

在世界文化和食物体系中,鱼子酱所承载的迷人精致,犹如天鹅绒给英格兰皇室,蜂蜜酒献给埃塞俄比亚的贵族。它让人在愉悦与辉煌的天平间,掉进微醺的沉醉中,因而被冠以“黑色黄金”的美誉。

不是所有的鱼卵都能做成鱼子酱,严格来说,只有鲟鱼卵才能成为鱼子酱的原材料。1998年,鲟鱼被列入珍稀濒危物种,野生鲟鱼几乎绝迹且生长缓慢,从幼鱼到成熟产卵平均要等12~18年左右。这一稀缺属性,令商业养殖开始崭露头角。

2013年,衢州鲟龙水产食品科技开发有限公司副总经理夏永涛看中了乌溪江黄坛口两座水库的冷水资源。鲟鱼加工中心顺利成章落地,鲟鱼养殖水域面积近150亩,规模亚洲第一,并具有国际出口资质。

回过头看与鲟龙科技的这段“姻缘”,柯城并非第一个抢到“绣球”。

鲟鱼养殖不容易,它属亚冷水性鱼类,对“巢穴”环境的要求近乎严苛——18℃至23℃的水温方能令它们感到舒适。当年,夏永涛带领团队在全国各地考察,首先物色中的,是杭州淳安县石林镇。千岛湖水质清澈,夏天水温也保持在20℃左右,可为鲟鱼生长提供良好的环境。然而,2005年夏天,夏永涛团队实打实尝到了苦头——干旱几乎持续一整年,千岛湖水温最高升到36℃,鲟鱼稀里哗啦地死掉,他们光顾着埋怨死鱼。

危机过后,夏永涛开始开辟“新大陆”。距离千岛湖100余公里外的乌溪江拥有独特的冷水资源优势,水温在夏季仍能保持在22℃。柯城区石室乡水到渠成获得了留下这条鱼的“殊荣”,可若大量引进乌溪江活水,对环境造成的压力又将成为扼住村庄发展的达摩克利斯之剑。保证生态底色,成了一个全新的命题。

于是,一场双向奔赴的绿水青山保卫战打响。在养殖基地,我们找到了这份双赢的“秘籍”。每个养殖区内,都有一个简易污水处理区,养殖水流经该区域,经微滤机清污分流,过滤后的水经

过曝气、毛刷吸附颗粒、生物吸收微量元素后变成洁水,流向下一养殖区。经过处理,同一批水可循环使用两次及以上,最大化实现节水。而含悬浮物较多的水则会流入污水处理站的沉淀池进行生物处理,沉淀后的水进行化学去凝,可达到污水排放一级标准。

同时,鲟龙科技还安装了尾水自动监测监控数据采集系统,实时采集处理好的尾水含COD、总磷、氨氮、pH值数据,并汇总到水质在线监测系统控制端,发现异常立即报警。

洁水育好鱼,也为农户的庄稼地带来意料之外的“养分”。在污泥压榨间,污水处理后形成的泥饼堆叠在一起。在周边村民的眼里,这些泥饼“吃进的是污泥,吐出的是有机肥料”,因此纷纷前来收购,为稻田奉上滋养的补给。

一条鱼,串起了生态增效、绿色发展喜人画卷。一头是产业兴旺带来美滋滋的甜头,一头是碧水萦绕奔流不息。

一条鱼的跃动,连结一个村落,将水光山色点亮。

走进被誉为“中国鲟鱼第一村”的响春底村,村口的鲟鱼雕像

栩栩如生,沿途是美妙绝伦的鲟鱼3D墙画,响谷山下的鲟鱼农家乐常年食客如织……

45岁的吴华军是响春底村党支部书记,也是渔家乐的老板。

鲟龙科技落户石室后,吴华军瞅见了其中的机遇,打定一个念头:要做衢州市第一家以鲟鱼为主题的渔家乐!在取得驯养证、养殖证,取水许可证后,吴华军与鲟龙科技签订合同购入鲟鱼苗。这一果断决策为吴华军带来了丰厚回报——仅餐饮领域一年营收就有几百万元。鲟鱼成熟后,销售鱼子酱也有不菲收入。“基地+农户+标准化”的模式成了念活“共富经”的鲜活样本。于是一首“yu”的协奏曲横空出世。

着眼于做活“鱼眼”,柯城区石室乡打出“渔、鱼、娱、愉、余”特色。

依托得天独厚的资源优势,鲟鱼产业成了石室乡的特色经济产业链。目前,全乡鲟鱼养殖面积达520亩,养殖规模4000余吨,是整个亚洲最大的鲟鱼养殖基地。而随着产业链进一步完善,这条“有文化的鱼”,将让更多百姓抓住共同富裕的“红利”。

上虞供电: “三八节”活动展汉韵风彩

3月8日,上虞供电公司工会举办了主题为“汉韵流芳、簪花添彩光明礼”的“三八”妇女节活动,让女职工在步摇制作和汉服体验中了解博大精深的传统文化。

步摇是古代女子的一种首饰,取其行步则动摇之意,可体现女子婀娜多姿之美感。活动中,女职工们在老师的指导下,亲手制作出了精美的步摇,也深入地了解了中国传统服饰中的细节和美感;在汉服体验环节中,女性职工们穿上了漂亮的汉服,在优美的古风音乐中体验传统的汉族文化,进一步增强了民族自豪感。

一直以来,上虞供电公司秉承着人性化管理理念,不断丰富职工的文化生活。此次“三八”妇女节活动,是公司提升职工获得感和幸福感的一次有效实践。

派生分立公告

经浙江汇宇实业股份有限公司股东大会决定:本公司分立。本公司分立的形式为派生分立。浙江汇宇实业股份有限公司分立为浙江汇宇实业股份有限公司和杭州汇宇润而嘉商业管理有限公司。分立前浙江汇宇实业股份有限公司的注册资本为7000万元。分立后浙江汇宇实业股份有限公司的注册资本为6000万元,杭州汇宇润而嘉商业管理有限公司的注册资本为1000万元。分立后,原浙江汇宇实业股份有限公司和杭州汇宇润而嘉商业管理有限公司由本公司承担。请债权人自接到通知书之日起30日内,未接到通知的债权人自公告之日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求,本公司将按照法定程序实施。特此公告。

浙江沁铄进出口有限公司
绍兴市越城区聚隆扬商贸有限公司
2023年3月10日

合并公告

根据浙江沁铄进出口有限公司的股东会决议,绍兴越城区聚隆扬商贸有限公司股东决定,二公司合并,合并方式为:浙江沁铄进出口有限公司吸收绍兴越城区聚隆扬商贸有限公司,绍兴越城区聚隆扬商贸有限公司注销。合并前浙江沁铄进出口有限公司的注册资本为人民币6500万元,实收资本为人民币6500万元;绍兴越城区聚隆扬商贸有限公司注册资本为人民币50万元,实收资本为人民币0万元。合并后存续公司名称为浙江沁铄进出口有限公司,注册资本为人民币6500万元,实收资本为人民币6500万元。相关债权人事先向通知书之日起30日内,未接到通知书的债权人自公告之日起45日内,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求,本公司将按照法定程序实施。特此公告。

浙江沁铄进出口有限公司
绍兴市越城区聚隆扬商贸有限公司
2023年3月10日

拍卖公告

受委托,将于2023年3月17日10时-3月18日10时(延时除外)在阿里巴巴资产处置平台进行公开拍卖,现将有关事宜公告如下:
一、拍卖标的:海纳办公设备一批,整体拍卖,起拍价2602.8元,保证金2000元,增价幅度100元。
二、竞买人资格:具备完全民事行为能力的自然人,法人和其他组织均可竞买。
三、报名及保证金有关事项:
1. 竞买人需在阿里巴巴资产处置平台报名参拍并交纳对应的的竞买保证金。竞拍前竞买人的支付宝账号应有足够的余额支付保证金。在标的第一次确定出价竞买前,竞买人须在网络系统提示报名交纳保证金,系统会自动冻结该款项。
2. 竞买人参与竞拍,支付保证金及成交款可能会碰到当天限额无法支付的情况,请竞买人根据自身情况选择网上充值银行。
四、展示看样:即日起至2023年3月15日前与本公司联系预约。
五、联系方式:0571-88351199,18072718687。
六、联系地址:杭州市上城区中华路8号华联大厦1幢1504。
七、特别说明:本公告尽事宜,竞买人在竞价前务必再仔细阅读竞买须知。
浙江金诚拍卖有限公司
2023年3月10日

根据转让方浙江金越资产管理有限公司与受让方诸暨市筱勤实业有限公司签署的《债权转让协议》,浙江金越资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人享有的债权项下全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、利息债权、违约金债权、损害赔偿金债权、保管权、质权、抵押权、质押权)依法转让给诸暨市筱勤实业有限公司与诸暨市筱勤实业有限公司联合公告告知借款人人及担保人以及相关各方。

诸暨市筱勤实业有限公司与诸暨市筱勤实业有限公司联合公告告知借款人人及担保人以及相关各方,转让方对本公告列明的全部债权(包括但不限于主债权、担保债权、利息债权、违约金债权、损害赔偿金债权、保管权、质权、抵押权、质押权)转让给受让方,现要求借款人及其担保人或其继承人,从公告之日起立即向诸暨市筱勤实业有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。
浙江金越资产管理有限公司
联系人电话:057588020296
诸暨市筱勤实业有限公司
联系人电话:18858599694
浙江金越资产管理有限公司
诸暨市筱勤实业有限公司
2023年3月10日

转让方浙江金越资产管理有限公司 受让方诸暨市筱勤实业有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

单位:人民币元

序号	借款 人 名 称	债 务 情 况		担保人名称	备注
		(基 本 日)	2022年9月23日		
1	海 讯 集 团 有 限 公 司	37,882,064.13	0.00	浙江海讯纺织有限公司,浙江海讯化纤有限公司,浙江海讯新材料科技有限公司,浙江金越资产管理有限公司,诸暨市赛普投资有限公司,楼海飞,顾琪丽	/
2	浙江海讯 化纤有 限 公 司	14,500,000.00	9,762,764.42	浙江永新集团有限公司,浙江海讯纺织有限公司,海讯集团有限公司	/

注:清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2. 本公告请登录示录至基准日的付款本金余额,截至和计算截止日的利息,借款人和担保人应付的利息、罚息、违约金及其他应付的款项,担保合同以及中国人民银行的有关规定或办法,并按法律规定的方式计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并以原债权人垫付的应付借款人及担保人应付的利息、罚息等以有关法律文书确定的金额为准。

3. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部分代位履行义务或履行清算责任。

智能光伏产值 冲击3000亿元

嘉兴举行“十链百场千企”光伏产业对接会

■沈哲韬

日前,“十链百场千企”光伏产业EPC专场对接会在嘉兴海宁举行。15家光伏企业以及服务商参会。

“2022年,正泰新能在InfoLink全球光伏组件出货量排名第7,同时也是业内最早实现n型TOPCon组件量产的企业之一……”对接活动上,正泰新能科技有限公司高级产品经理杨天峰的演讲不仅博得了阵阵掌声,还收获了好几批前来询单问价的潜在客户。“我们有了展示的机会,企业获得了新的订单,尤其在今年市场需求不旺的情况下,这样的活动有效提升了我们企业知名度。”

与杨天峰一样,昱能科技股份有限公司资深总监党虎也很收获不小。“以前我们也参加过小范围的产品对接、工厂参观等活动,但号召力和影响力不够大,如今政府牵头促供需对接平台化、体系化、高效化,为我们企业的MLPE组件级电力电子的研发及产业化打开了市场。”

在嘉兴,这并不是个例。近年来,嘉兴坚持通过外引内培,着力在光伏产业链上下游建链、补链、延链、强链,不仅形成了完整产业链,还形成了从中游电池片、组件、下游光伏应用产品与系统集成,到逆变器、浆料、光伏玻璃、专用设备等配套环节,以及工程建设、运维服务于一体的产业体系。数据显示,2022年,全市光伏产业总产值815.7亿元,同比增长50.5%,占全省光伏产业产值三分之一。

当前,全市上下正在大力推进“135N”先进制造业集群培育,其中之一就是打造光伏新能源产业集群,“双碳”目标下,光伏行业被赋予新的历史使命,嘉兴正在研究起草《嘉兴市打造全球性光伏产业集群实施方案(2022—2025年)》,力争到2027年智能光伏产值达3000亿元。

要实现高端化,就必须把产业链的核心环节、核心技术牢牢掌握在自己手上。”嘉兴市经信局相关负责人说,聚焦重点产业链和标志性产业链培育,嘉兴将以龙头企业为依托,加强本地产业链供应链的对接,提升本地配套水平。同时,通过拓市场行动,稳定企业发展预期和信心,激发市场竞争活力,畅通产业链供应链,发力内循环拼经济。

根据嘉兴市制造业高质量发展领导小组办公室发布的《2023年深入推“十链百场千企”产业链对接活动方案》,2023年嘉兴市还将举办氢能产业链对接、工业装备博览会、新能源汽车整车对接会等系列活动,形成省市县三级联动,全年组织100场以上的“十链百场千企”产业链对接系列活动,进一步畅通产销对接、产能对接、政企对接和产才对接,进一步助力工业经济稳增长、“开门红”。